

## POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

**Diplomantka:** Vladimíra Poláčková

**Název:** Interkulturní komunikace – Sociokulturní kompetence studentů ruského a anglického jazyka na SŠ

**Vedoucí práce:** PhDr. Hana Žofková, CSc.

Předkládaná diplomová práce Vladimíry Poláčkové se vztahuje k významné lingvodidaktické problematice, které ještě nedávno nebyla věnována dostatečná pozornost, dnes je však sociokulturní kompetence nedílnou součástí cílové komunikativní kompetence, zakotvené v Společném evropském referenčním rámci pro jazyky.

Hned z úvodu je patrné, že jde o práci nikoli „pouze“ teoretickou, ale mající bezprostřední vazbu na pedagogickou praxi.

Diplomantka v ní zúročila své zkušenosti ze zahraničních pobytů a využila ke komparaci dvě jazykové sféry – ruskou a anglickou. DP práce spojuje tedy nejen teorii a praxi, ale i oba dva diplomantčiny obory.

Práce má velmi promyšlenou koncepci s jasnou hypotézou, v úvodní teoretické části autorka prokázala velmi dobrou orientaci v dostupných pramenech, využívá a cituje i zahraniční odborné studie. Velmi výstižná a zasvěcená je charakteristika ruských, anglických a českých kulturních standardů.

Velmi obratně si diplomantka počínala i v empirické části. Výsledky zadaných dotazníků pro studenty angličtiny a ruštiny dokázala sumarizovat a v práci přehledně (pomocí grafů a obrázků) prezentovat. I když se jedná pouze o dílčí výzkum, prováděný s poměrně omezeným počtem respondentů, přesto přinesl některé zajímavé závěry, které potvrdily, že sociokulturním zvyklostem není věnována dostatečná pozornost, ačkoli sami studenti je považují jako nutnou součást výuky cizímu jazyku.

Práci V. Poláčkové hodnotím jako velmi zajímavý a cenný příspěvek k lingvodidaktické problematice. Výhrady mám ke zpracování ruského resumé, svým rozsahem je spíše samostatnou závěrečnou kapitolou, nikoli „kondenzovaným“ shrnutím. V resumé nalezneme také drobné chyby.

Práce splnila svůj cíl a přinesla nové a zajímavé poznatky, je patrné, že byla zpracována s osobním zaujetím.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze 5. 9. 2008

PaedDr. Antonín Hlaváček